

---

**«Шарики ОРБИС как  
средство развития речи  
детей»**

---

Мастер-класс  
для педагогов

---

Выполнила: учитель-логопед  
МБДОУ «Детский сад №83»  
г. Бийска, Четверикова С.А.

---

**Цель мастер-класса:** изготовить сенсорные мячики.

**Задачи:**

1. Познакомить и заинтересовать родителей с возможностями использования шариков Орбиз.
2. Учить создавать пособия своими руками.
3. Создать мотивацию у родителей для активного использования в домашних условиях игр с детьми, направленных на развитие разнообразных анализаторов.

Здравствуй уважаемые родители. Очень рада видеть вас сегодня здесь, на мастер-классе «Изготовление сенсорных мячиков из воздушных шариков».

Сейчас очень популярны сенсорные игрушки, и дети любят с ними играть – мять, крутить, тереть, сжимать и растягивать.

Сенсорная игра — это вид игры, в которой задействованы все чувства ребенка, включая осязание, обоняние, зрение, звук и вкус. Цель — стимулировать исследование, творчество и обучение. Кроме того, каждый новый опыт, полученный детьми с различными органами чувств, создает нейронные связи, которые развивают архитектуру их мозга.

Какие сенсорные игры вы знаете?

Примерами *сенсорных игр* являются игры с крупами, шариками Орбиз, слизью, песком, езда на велосипеде, игры с водой, творческие игры, прослушивание музыки, рисование пальцами и многое другое.

Существует много различных игрушек, способствующих правильному и гармоничному развитию детей. Сенсорные игрушки учат мыслить, запоминать, анализировать, экспериментировать и др. Конечно, сейчас можно купить любые игрушки и не утруждать себя. Но как интересно самим, вместе с ребенком сделать игрушку. Предлагаю сегодня изготовить сенсорные мячики.

Развивающие сенсорные мячики очень полезная и нужная игрушка для малышей, ими можно массировать ребенка, прокатывая мячик по всему телу, уделяя особое внимание массажу **СТОП, ЛАДОШЕК и ПАЛЬЧИКОВ**, на этих зонах расположены нервные окончания, массируя которые: улучшается их кровообращение, стимулируется к ним приток крови. Начинать пользоваться сенсорными мячиками можно с самого раннего грудного возраста, игры с сенсорными мячиками развивают у детей:

- мышление;
- мелкую моторику;
- способствуют развитию активной речи;
- координацию движений.

Очень хорошо подходят сенсорные мячики при купании малышей, игры с мячиками в воде успокаивают и расслабляют, помогают снять мышечное напряжение

И потом, эти мячи просто приятно держать и мять в руках.

Для изготовления 1 сенсорного мячика, нам понадобятся следующие предметы:

- Воздушный шарик;
- Шарики-орбизы;
- Воронка;
- Ложка.

СПОСОБ ИЗГОТОВЛЕНИЯ (показываю):

1. Надуваем шары и держим минуты три в надутом состоянии.
2. Наполняем воздушные шарики Орбизами. Для удобства основание шарика надевается на воронку небольшого размера – это позволит максимально наполнить игрушку. Насыпаем Орбизы с помощью ложки или просто руками, утрамбовываем до нужного размера.
3. Убираем воронку. Завязываем узел и наша игрушка готова!

#### ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЯЧИКОВ.

Вот такой простой способ создания интересных массажных мячиков!

А теперь давайте поиграем с нашими мячиками.

#### «Мячик»

Мячик сильно пожимаю И ладошку поменяю	<i>сжимать мячик правой и левой рукой</i>
По столу круги катаю, Из-под рук не выпускаю, Взад-вперед его качу, Вправо-влево как хочу	<i>катать мяч правой - левой рукой взад и вперед</i>

#### «Испечем мы каравай»

Месим, месим тесто,	<i>Сжимаем мяч, мяч в правой руке</i>
Есть в печи место.	<i>перекидываем в левую руку и сжимаем</i>
Испечем мы каравай,	<i>несколько раз энергично сжимаем мяч обеими руками</i>
Перекидывай, валяй!	<i>катаем мяч между ладошками</i>

#### «Футбол»

Поиграю я в футбол И забью в ладошку гол.	<i>Ладонками отбивать мяч</i>
Сверху левой, снизу правой Я его катаю - браво.	<i>Левой ладонкой катать мяч по правой ладони</i>
Поверну, а ты проверь – Сверху правая теперь!	<i>Правой ладонкой катать мяч по левой ладони</i>

Дома вы можете сделать мячики с другими наполнителями, используя то, что есть у Вас дома. Наполнитель может быть любой: песок, мука, крахмал, глина, крупа. Включайте свою фантазию и самое главное, не уставайте постоянно разговаривать с вашими детьми, называйте все свои действия, явления природы, цвета и формы. Пусть ребенок находится в постоянном потоке информации. Чем непринужденнее будет обучение, тем легче и быстрее оно будет проходить. Побуждайте ребенка к игре, насколько возможно, играйте вместе в развивающие и веселые игры. Участвуйте в игровом процессе.